



# 众志成城 守望相助 坚决打赢疫情歼灭战

渝北时报 02

热线电话 023-67807007  
2022年11月18日 星期五  
责编:兰卓 编辑:唐菲  
美术编辑:熊国艳

## 坚定不移贯彻『动态清零』总方针

进一步健全疫情多渠道监测预警和多点触发机制,面向跨省流动人员开展“落地检”,发现感染者依法及时报告,第一时间做好流调和风险人员管控……各地采取一系列切实举措,认真贯彻落实党中央决策部署,落实“四早”要求,减少疫情规模和处置时间,提高常态化疫情防控成效。

11月10日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,会议研究部署进一步优化防控工作的二十条措施,要求“坚定不移贯彻‘动态清零’总方针”。11日,国务院联防联控机制公布了进一步优化防控工作的二十条措施。这样的调整和优化,是对第九版防控方案的完善,是基于对病毒变异和传播规律的把握和近三年各地防控经验的总结,是稳中求进、走小步不停步、符合我国国情、更加科学精准的举措,不是放松防控,更不是“躺平”。我们要深刻理解和把握优化调整疫情防控措施,坚持既定的防控策略和方针,科学精准做好疫情防控各项工作。

与病毒赛跑,方向正确、跑得越快,就越能掌握“疫”的主动权。常态化疫情防控以来,正是因为坚持科学精准、动态清零,因时因势优化完善防控措施,快速有效处置局部地区聚集性疫情,我们顶住了一轮又一轮疫情的冲击,最大程度保护了人民生命安全和身体健康,取得了统筹疫情防控和经济社会发展重大积极成果。实践证明,坚持动态清零,是坚持人民至上、生命至上的必然要求,是尊重科学、尊重规律的有力体现,是现阶段我国及时有效控制疫情的最佳选择。

当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,疫情最终走向还存在很大不确定性。从病毒自身来看,奥密克戎的传播力远大于流感和此前的新冠病毒其他变异株,且部分奥密克戎变异株分支的免疫逃逸能力出现明显增强。我国是人口大国,加上地区发展不平衡,医疗资源总量不足,故防控形势必易感人群感染风险加大,一旦形成规模性反弹,必将给经济社会发展造成严重冲击,最终付出的代价会更高,损失会更大。实施动态清零政策是以习近平总书记为核心的党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的,坚持动态清零是14亿人口大国当前必须守住的疫情防控底线。越是疫情防控任务艰巨、形势复杂,越要保持清醒头脑,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。只有坚定不移贯彻“动态清零”总方针,牢牢守住不出现疫情规模性反弹的底线,才能最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

“动态清零”的精髓,一是快速,二是精准,必须进一步提升疫情防控的科学性、精准性。各地各部门要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,把疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求落到实处。要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,采取更为精准的举措,规范核酸检测、集中隔离、居家隔离和健康监测,精准判定风险区域和人员,整治“层层加码”“一刀切”,减少因疫情给群众带来的不便。

坚持就是胜利,坚持才能胜利,坚持定能胜利。我们有决心有能力也有信心有实力落实好“动态清零”总方针,直至抗击疫情取得最后胜利。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,保持战略定力、坚定信心,坚决落实各项防控措施,我们一定能够筑牢疫情防控屏障,早日打赢常态化疫情防控攻坚战。(摘自《人民日报》)

## 全区教育系统500余名志愿者在一线 以师者之名扛起战“疫”之责

本报讯(记者 周新宇)疫情就是命令,防控就是责任。本轮疫情发生以来,全区教育系统500余名志愿者闻令而动、听令而行,积极响应区委、区政府号召,迅速下沉抗疫一线,用一抹耀眼鲜亮的“志愿红”,共筑抗击疫情的坚固防线。

“你好,这是七号楼的午餐,备餐50份,如果需要加餐请联系我们组长。”近期,来自金港国际实验小学、渝北巴蜀小学、空港新城人和街小学、渝北实验三小、宝圣湖小学、东原香山小学的30名志愿者坚守在重庆外语外事学院,为保障该校15000余名学生的一日三餐贡献力量。原来,近期,重庆外语外事学院实行封闭式管理,学生们在宿舍上网课,一日三餐是一件急迫的事。志愿者们的到来,为助力全校师生停课不停学增添了力量。

重庆外语外事学院的这一幕,只是全区教育系统志愿者下沉抗疫一线开展志愿服务的一个缩影。

连日来,在抗疫一线,教育系统志愿者主动请缨,成为卡点保卫员、战“疫”追阳人员、排查员、核酸秩序维护员、信息登记员、后勤保障员……他们中有“夫妻档”,还有“母女兵”,是抗疫一线的独特风景线。

在与病毒展开竞速“追击”时,教育系统志愿者勇往直前、向“阳”而行,每天24小时电话核实关联人员轨迹信息,随时接受新任务,为实现信息精准准确贡献力量,为快速确诊赢得了时间,为阻断病毒作出积极贡献。他们坚守心灵战“疫”岗,值守24小时心理咨询服务热线,以温情相伴,用爱筑就“心灵防护墙”,持续为有需要的群体提供心理咨询服务公益服务。他们陆续走进辖区高校,加入学校疫情防控应急服务队,做好卡口维持秩序、运送物资、运送餐食、协助核酸检测、协助开展流调、环境消杀等工作,持续为高校师生送上暖心关怀、贴心服务和热心帮助,为打赢疫情防控歼灭战贡献力量。

## 凯源燃气北新分公司: 筑牢保供最前线 全力以赴护民生

站,作为应急人员储备。

“罗部长,我申请去配气站值守,但是小区物业需要通行证才能放行,怎么办?”黄茅坪配气站员工李静的一通电话,让该公司生产运行部部长罗罗君立刻紧张起来。她迅速收集3个配气站的人员信息,协调区经信委等单位开具工作证明和保供通行证。挂掉电话10分钟后,李静拿到了通行证,顺利抵达黄茅坪配气站。

为了保证疫情期间市民用气安全稳定,李静和同事们昼夜坚守配气站。11月16日凌晨2点,李静在站场定时巡检时发现,进站气液联动球阀数据异常。“数据不对,进站压力偏低了!”她立刻向调度室汇报,并紧急联系输气处,确认有无作业和压力波动情况。在反复核查无异后,判定为流量波动引起的压力正常降低,有惊无险地化解了这次异常情况。

类似的事还有很多。在本轮疫情中,凯源燃气北新分公司组织动员全体党员和员工在做好自我防护的同时,积极投身疫情防控工作。15名党

## 爱心传递 共克时艰 我区文明单位和爱心企业联手捐赠防疫物资



文明单位和爱心企业的志愿者将防疫物资送至两路街道和双龙湖街道



受访者供图



宝圣湖街道的文明单位和爱心企业向辖区部分社区、小区和三亚湾水产市场等地赠送防疫物资



本报记者 胡瑾 摄

本报讯(记者 蒋婧)11月15日,区新时代文明实践中心组织我区文明单位和爱心企业,向一线防疫人员和青年志愿者捐赠矿泉水、方便面、防护服、口罩等物

资,助力打赢疫情防控歼灭战。当天,全国文明单位国网重庆市北供电公司共产党员服务队和青年志愿者来到双龙湖街道和两路街道,为一线

## 政企联动畅通蔬菜销售渠道 既保“菜篮子”供应 又保“菜园子”生产

本报讯(记者 周新宇)“能不能帮忙把张白路的蔬菜运出来?”“能!”“好久能开始拉菜?”“今天。”11月15日,渝北区渝兴莓农业有限公司(以下简称渝兴莓)总经理曹昌辉一大早就接到区经济作物技术推广站负责人来电。面对运输“张白路的蔬菜”这个任务,曹昌辉一口答应下来。

据了解,“张白路的蔬菜”是指洛碛镇大天池村张白路沿线的万亩高山生态蔬菜。区经济作物技术推广站负责人告诉记者,张白路蔬菜基地是渝北的重要蔬菜生产基地,是全区蔬菜保供的有力支撑。近期因疫情防控,该蔬菜基地很多蔬菜没能像往常一样快速进入市场。

该负责人表示,一方面是因为疫情防控,到蔬菜基地采购的经销商变少了;另一方面由于张白路蔬

菜基地很大一部分是由“夫妻档”种植经营,蔬菜集中起来、运输出去需要过一个过程。

“既要保供,也要保生产。”区经济作物技术推广站负责人告诉记者,联系采购商上门采购蔬菜是当前的紧急任务。类似渝兴莓这样的农业企业线上线下销售渠道广泛,联系他们上门采购,既能将蔬菜快速运出去,保障市民的“菜篮子”,又能将种植户留在村里,全力保障第二年的春季蔬菜生产。

“今天我们的货车装运了6000多斤,明天我们打算装运1万多斤。”曹昌辉介绍,由于公司蔬菜销售渠道较广,张白路的蔬菜进入市场没有难题。“我们打算两三天销售完。”曹昌辉说。

其实,在联系渝兴莓之前,区农业农村委已经先后多次对接

渝兴莓公司工作人员正在将蔬菜打包发货  
本报记者 周新宇 摄



## 区农业农村委加强鲜肉保供 让群众买得放心吃得舒心

本报讯(记者 周新宇)渝北全区是全市屠宰量最大的区县,鲜肉供应量占中心城区40%左右。近期,区农业农村委坚持防“疫”保供两手抓,以四个“加”全力保障群众“肉盘子”,让群众买得放心、吃得舒心。

加强增产保供。近期,受疫情影响,

重庆中心城区屠宰场交替出现停产现象。区农业农村委迅速组织区内屠宰企业增加产量,补充市场供给。高峰期时,区内生猪日屠宰量由4300余头迅速升至6100余头,增幅达到41%,有力地保障了中心城区鲜肉供给。

加强人员保障。中心城区加强管控

扫“六字诀”。

加强猪肉保供。区农业农村委切实做好政策宣传引导,及时向区内4家屠宰企业更新市外疫情重点地区,劝导企业不到高风险地区调运生猪,做好来渝货车驾驶员的闭环管理,最大限度保障猪肉供应充足、安全。

加强产销对接。由于部分管控区内肉店存在货源供应不稳定的问题,区农业农村委加强与各镇街的信息沟通,及时提供猪肉货源信息,保障各管控区内鲜肉供应。

## 区住建局: 从严落实各项措施 筑牢疫情防控防线

本报讯(记者 杨蓉琳 通讯员 陈瑶)本轮疫情发生后,区住建局认真贯彻落实市委疫情防控工作要求,从严落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防线。

在强化在建工地疫情防控措施落实工作方面,区住建局要求辖区在建项目编制完善疫情防控专项方案,严格落实封闭管理,成立疫情防控小组,严格落实封闭管理,严格落实封闭管理,严格落实封闭管理。

在强化公租房小区疫情防控措施落实工作方面,区住建局要求辖区公租房小区严格落实封闭管理,严格落实封闭管理,严格落实封闭管理。

同时,该委积极组织开展在建工地巡查,及时处理突发情况,确保建筑工地疫情防控措施严格落实,生产工作规范、有序、有效开展。



工作人员上门为居民检查燃气管道  
本报记者 柯雨 摄

员主动坚守岗位,保障企业生产安全平稳运行。3名青年党员按照“就近就便、统筹调配”原则,主动亮明身份参与社区志愿服务,协助疫情防控工作,扛起了燃气保供服务民生的社会责任,展现了“燃气铁军”的本色。